

专家学者热议《党政领导干部选拔任用工作条例》 “拼爹”难了，“复出”上规矩了

近日,中共中央印发了《党政领导干部选拔任用工作条例》(以下简称《干部任用条例》),用十三章七十一条的篇幅,为选准用好党和人民需要的好干部提供了与时俱进和针对性、可操作性、有效性都很强的“新蓝本”,体现了中央对干部工作的新精神新要求。

以德为先,让好干部有标准

2013年6月召开的全国组织工作会议提出“着力培养选拔党和人民需要的好干部”的要求,并明确了好干部的标准:“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”。修订后的《干部任用条例》,鲜明地将这二十字标准写进总则第一条,并围绕有利于选准用好党和人民需要的好干部,提出了新要求。

“干部工作首先要选出好干部,但好干部不能泛泛而谈,讲感觉凭印象,一定要有标准。”中央党校教授辛鸣说。

不唯票不唯分,进一步改善民主推荐

民主推荐是干部工作发扬民主、走群众路线的制度性安排,在选准用好干部、防止个人或少数人说了算方面,发挥了重要作用。但实践中也出现了一些问题和偏差,如出现“利益票”“感情票”“跟风票”等现象,个别地方和部门甚至以票取人。

《干部任用条例》规定,“选拔任用党政领导干部,必须经过民主推荐。民主推荐包括会议推荐和个别谈话推荐,推荐结果作为选拔任用

专家表示,这二十字标准既坚定不移地体现着党对干部任用一以贯之的德才兼备、以德为先的标准,又充分体现出干部标准的时代内涵,体现了正确的用人导向。

以此为重要遵循,修订后的《干部任用条例》在选拔任用党政领导干部的基本条件和资格方面,突出了理想信念要求、政治立场、政治态度、政治纪律要求,坚持原则,敢于担当要求,加强道德、作风修养的要求,树立正确政绩观,做出经得起实践、人民、历史检验实绩的要求。

的重要参考,在一年内有效。”中国浦东干部学院中国特色社会主义研究院执行院长刘靖北教授表示,民主作用的发挥是组织(人事)部门选准用好党政领导干部的重要一环,“票数是最高的人选不一定选用,但是最终选拔任用的一定要是票数高的。”否则,选拔党政领导干部靠分数,导致选拔出来的一些党政领导干部不敢担当,还会造就出更多的“考试专业户”。

“裸官”不得提拔 突出现实针对性

“裸官”是人民群众非常关注的群体,中央党校党建教研部副主任戴焰军教授表示,有的“裸官”在平时的工作中就注意给自己留后路,甚至将贪污受贿的钱款转移到国外。即使自己被抓,至多也就是一人“受过”。

戴焰军表示,《干部任用条例》规定“配偶已移居国(境)外;或者没有配偶,子女均已移居国(境)外

的,不得列入考察对象”等,就是防范党政领导干部在任职过程中出问题的必要的手段,有很强针对性。

针对官员“复出”,条例规范了被问责干部的重新任职,规定因问责被免职的党政领导干部,一年内不安排职务,两年内不得担任高于原任职务层次的职务,同时受到党纪政纪处分的,按照影响期长的规定执行。



漫画 雷小露

公安部将全面推进人像比对系统建设

记者18日从公安部获悉,公安部副部长黄明日前在陕西省榆林市与户籍管理部门负责人和基层户籍民警座谈时表示,将加快推进全国人像比对系统建设步伐,实现全国范围的人像自动比对和纠错。

据悉,去年以来,针对一些地方违规办理户口、身份证出现的一人多户多证问题,公安部部署全国公安机关全面开展户口清理整顿,健全完善户口、身份证管理制度,加快推进人像比对系统建设,共发现和注销了79万个重复户口,查处了一批违法违纪人员。

黄明表示,各省区市要加快人像比对系统建设步伐,公安部将建立部级人像比对系统,实现全国范围的人像自动比对和纠错,未来只要有人办假户口、假身份证,都能够及时发现和查处。据新华社

程序、年限制度化 防“破格”变“出格”

近年来,一些单位在破格提拔上出现不少问题,有的资格条件把关不严;有的人选把关不严,存在“拼爹”现象;有的地方曝出年轻干部获火箭式速度提拔,甚至“破格”变成“出格”的案例,25岁女镇长、27岁副县长、六年三次“破格提拔”等,引发社会关注。

浙江省委党校教授郭亚丁举例说,《干部任用条例》规定了“提任县处级领导职务的,应当具有

五年以上工龄和两年以上基层工作经验”,“党政领导干部任召回的亲属关系为:夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲以及近姻亲关系”,“任职试用期未满或者提拔任职不满一年的,不得破格提拔。不得在任职年限上连续破格。不得越两级提拔”等等规定,十分细致明确,必将有效防止和克服选人用人上的不正之风。综合新华社新媒体专电

相关新闻

受处分仅仨月就调任新职 郑州两名遭曝光官员被免职

近日,网上曝出“郑州市惠济区两名官员因公款宴请被市纪委通报批评,3个月后调任别的部门任新职”的消息。记者18日从郑州市惠济区政府获悉,涉事的两名官员已被免职。

17日,网上有关报道称,2013年1月6日,经郑州市惠济区长兴路办事处书记王东亮同意,办事处主任陈增林、党政办主任师刘伟等人和当地一房地产公司相关人员到郑东新区一酒店就餐,公款消费8840元;1月10日下午,长兴路办事处

处与一调味品市场人员商谈有关问题,会后,陈增林、师刘伟和市场总经理李某等人到中原区一餐馆就餐,公款消费4954元。

2013年9月初,郑州市纪委查处了此事并通报,给予负有领导责任的办事处书记王东亮党内警告处分,主要责任人办事处主任陈增林党内严重警告处分。2013年12月,时任办事处书记的王东亮调任惠济区新区主任助理,主任陈增林则调任惠济区城市管理执法局局长,当上了“一把手”。据新华社

从经济角度看一国航母的建造:

有多少钱就造什么样的航母

在人们印象中航空母舰是海上的巨无霸,拥有着超强的作战能力,航母作为现代海战的核心,体现了国的军力乃至综合国力,它的建造、下水、服役等任何一个过程都吸引着人们的眼球。一个国家是否要建造航母,要建造什么样的航母,除了由一国国防战略需求、现有技术能力等因素决定外,另外一个重要的参考项就是经济。

航母如果按排水量大小可分为轻、中、重三种类型,若问这三种航母哪一种作战能力最高,可能大家都认为是重型航母。如果要问同等吨位下哪款航母厉害,恐怕以按排水量大小比较的方法就无法得到答案。这时,我们就需要认识一个新概念:从技术角度看,世界上在役的航母按舰载机起飞方式不同也可分为以下这三种,分别是采用核动力的弹射起飞拦阻降落型、采用常规

动力的短距起飞垂直降落型、采用常规动力的短距起飞拦阻降落型。

大名鼎鼎的美国尼米兹级航母就是核动力的弹射起飞拦阻降落型,参加过马岛战争的英国无敌级航母是常规动力的短距起飞垂直降落型,服役不久的我国辽宁舰则是常规动力的短距起飞拦阻降落型。一般来说,航母作战能力高低主要由舰载机决定,在同等吨位下核动力的弹射型航母出动舰载机的能力最强,因此作战能力最高,常规动力的垂直降落型航母因为受限于目前舰载机技术,它的作战能力相对较低,而常规动力的短距起飞拦阻降落型航母的效费比最高。

一个国家选择什么样的航母,是需要严谨论证的系统性工程。由于航母这种“大国利器”不可轻易露面,普通民众很难得知具体情况,但若通过算经济账的方式亦可管中窥

豹。比如说买私家车,大家在购买前肯定都会根据自己的预算来选定一个范围,然后再细选车型。正因为如此,一个国家建造航母也要考虑经济因素,不能一味为了追求战斗力选择建造核动力弹射型航母。作为航母中的“高富帅”,核动力弹射型航母究竟有多贵?

据估算,美国在2013年下水的最新型福特级重型航母(排水量约为10万吨)总建造成本高达128亿美元,现役数量最多的尼米兹级航母造价约为62亿美元。而常规动力的短距起飞拦阻降落型航母则相对便宜,比如预计在2016年服役的英国伊丽莎白女王级(排水量约为6万5千吨)中型航母造价约为40亿美元。

法拉利不是每一个人都能开得起的,动辄数十亿美元造价的航母,又有几个国家能够造得起呢?目前世界上主要发达国家的国防支出占

GDP的比例为2%至5%,航母建造周期一般为4至8年,拨款财年4至6年,拥有多艘航母的国家航母建造费用与军费的比例通常小于2%,比如美国为1%左右。

以2010年为例,据瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所数据显示,当年美国军费约为6980亿美元,若以1%的比例计算,3年累计预算约为209亿美元。而福特级航母建造费用为128亿美元,美国可以轻松负担,因此可选择作战能力最强的核动力弹射型航母。英国2010年的军费约为600亿美元,以每年2%计算,3年累计预算约为36亿美元,勉强可以承担造价约40亿美元的伊丽莎白女王级航母。

当然,航母的选型更需要考虑大到国家战略、技术能力,小到军港水深、舰载机选择等多重因素。据新华社新媒体专电

鸡毛信

连云港彩民擒3注7位数头奖

周五晚,体彩7位数送出特等奖3注,每注奖金500万元,分别为连云港07009站点、07242站点和07504站点彩民中得。当晚开奖后,7位数奖池仍高达2150万元,彩友们可在今晚的开奖中继续冲击大奖!

(苏环)